

GLL an der Grundschule Barendorf

31. Sitzung der Steuerungsgruppe

22.04.2013

Protokoll

TeilnehmerInnen: Frau Arfmann, Herr Lietz, Frau Bornemann, Frau Pietsch, Frau Reibchen, Frau Rövekamp entsch., Frau Happel und Frau Kock (nur zum Thema Gewaltprävention)

Tagesordnung:

1. Begrüßung und Verständigung über die Tagesordnung und das Protokoll

TOP	Was	Wer	Bis wann
1.	<p>Alle sind mit der vorgeschlagenen Tagesordnung einverstanden.</p> <p>Das Protokoll vom 04.02.13 wird genehmigt.</p>		
2.	<p><u>Austausch über laufende Projekte</u></p> <p>1. Projektauftrag Gewaltprävention:</p> <p>Frau Happel und Frau Kock berichten über Projekt. Gesamte Schule wird laut Plan in farbige Bereiche geteilt (rot-gelb-grün => Ampelprinzip), die durch Punkte an der Wand deutlich gemacht werden. Dunkelgrün soll der Außenbereich sein, weil Schüler dort toben. Die Klassenräume sind grün, dort wird gearbeitet. Die Flure sind gelb und die Pausenhalle rot (nicht laufen und leise).</p> <p>Die farbigen Kreise werden aus Tonpapier hergestellt und mit powerstrips angebracht, weil es keiner Genehmigung der Samtgemeinde bedarf, günstig und schnell umsetzbar ist.</p> <p>Frau Happel und Frau Kock besorgen das Material und fertigen Musterkreise an. Die Lehrerinnen basteln mit ihrer Klasse gemeinsam farbige Punkte und Lehrer beschriftet die entsprechenden Farben.</p> <p>Am 27.5.2013 soll Projekt in einer Schulversammlung vorgestellt werden und die Klasse basteln und kleben bis zum 31.5.2013.</p> <p>Jede Klasse bekommt zusätzlich eine Liste auf der zum Schülernamen Punkte für rot, gelb und grün verteilt werden.</p> <p>Probezeit für das Projekt nur für Lehrer bis Ende Schuljahr 2012/13.</p> <p>2. Projektauftrag Fortbildungskonzept: haben noch nicht getagt</p> <p>3. Projektauftrag Treppenhausumgestaltung: Frau Scheller hat mit Herrn Giese gesprochen, Gespräch mit Herrn Schlickies für bauliche Maßnahmen, dann trifft sich Gruppe für Raumgestaltung</p>		

	<p>4. Projektauftrag Büchereiumbau: Projekt ruht noch, Spielkreis wird aufgelöst, Planung erst, wenn Räume zur Verfügung stehen, Lehrermaterialraum wird dann umziehen Frau Bornemann spricht Herrn Meyer an wegen Raumnutzung</p> <p>5. Projektauftrag Schulgarten: Projekt läuft, 23.4.2013 Gartentag, Frau ter Veen auch in großer Pause im Garten, Garten-AG</p> <p>6. Projektauftrag Schulhofbegrünung: Projekt läuft seit 2009, Frau Rogge hatte es abgegeben und führt es jetzt weiter, Frage: Schulgarten und Schulhof vereinen als Schulgeländegestaltung? Thema Rutsche: Fördermittel für Rutsche von Samtgemeinde oder Sparkasse „Das tut gut“- GiroPrivileg Kunden</p> <p>7. Projektauftrag Sicherheitskonzept: Herr Lietz hat Konzept geschrieben, Schulvorstand muß dem Sicherheitskonzept noch zustimmen (Einheitliche Schließanlagen und Telefonanlagen)</p> <p>8. Projektauftrag Schuleigene Arbeitspläne: für alle Fächer sind eigene Pläne erstellt</p> <p>9. Projektauftrag Schulfest: keine Arbeitsgruppe gefunden</p>		
3.	<p>Terminplanung: Das nächste Treffen der Steuerungsgruppe soll am 02.09.2013 um 13.45 Uhr stattfinden.</p> <p>Planung Schulfest auf der 1. Sitzung des neuen Schuljahres 2013/14 (Dienstbesprechung oder Gesamtkonferenz)</p> <p>Neuer Projektauftrag für Evaluation</p>		
4.	Verschiedenes: entfällt		

Für das Protokoll: Eva Pietsch

Datum: 14.05.2013